

2022年10月30日 星期日 壬寅年十月初六

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号:CN 23-0002

第24272期 今日4版 每份1.70元



戴口罩

防护到位

戴好口罩再出门 疫情防控不松懈



本报讯(记者 阴祖峰)10月29日,省委常委、市委书记张安顺,市委副书记、市长张起翔到道外区,宣传贯彻党的二十大精神,调研中华巴洛克历史文化街区一、二期运营和三期项目开发建设情况。张安顺强调,保护好历史建筑、历史风貌,就是保存了城市的历史文脉和历史价值。党的二十大对加大文物保护力度、加强城乡建设中历史文化保护传承、推进文化和旅游深度融合发展等方面提出了新部署、新要求,要坚定不移把党的二十大精神落到实处,按照省委部署要求,以对历史、对人民、对未来负责的态度,坚持高标准规划、高质量建设、高水平运营,着力把中华巴洛克历史文化街区打造成全国一流、独具特色的历史文化街区,建设成我市文旅融合发展的新标杆新亮点。

在中华巴洛克历史文化街区三期项目建设现场,张安顺认真察看历史建筑相关情况,详细了解工程进度和修复保护情况,并就建筑楼体保护、基础设施修缮、项目围挡、在住居民迁移等提出意见要求。在中华巴洛克历史文化街区指挥部,张安顺观看了中华巴洛克历史文化街区电子沙盘,主持召开座谈会,听取中华巴洛克历史文化街区总体规划情况、一、二期运营情况以及三期开发建设、施工进展等情况。

张安顺指出,中华巴洛克历史文化街区浓缩了哈尔滨百年城市变迁,是一个形态丰富、中西合璧的街区,是不可再生、不可替代的宝贵资源。要坚决贯彻落实习近平总书记关于历史文化保护的重要指示批示精神,深刻认识保护利用好中华巴洛克历史文化街区的重要意义,坚持在保护中更新、在更新中更好保护,进一步提升街区的历史价值、文化价值、艺术价值、商业价值,让历史文化建筑在活化利用中成为城市的特色标识。

张安顺强调,要按照“中华巴洛克的艺术殿堂”这一发展定位,切实抓好中华巴洛克历史文化街区的规划、建设和运营,最大限度研究保护、盘活利用好这一资源。要坚持高标准规划,处理好保护与利用、历史与现代、建筑与人文、形态与业态、局部与整体等关系,征集专业机构和专家建议,听取社会各界和群众意见,谋深谋透规划设计。要坚持高质量建设,遵循“尊重历史、修旧如旧”原则,按照历史建筑保护、修复的标准和要求,严把工程质量关,保护建筑传统风貌,注重细节、还原色彩,展现街区的历史沧桑感和时空穿透力。要坚持高水平运营,明确街区运营主体和运营模式,借鉴成功经验,拓宽视野思路,统筹政策资源,制定出有利于街区长远发展的运营方案,让街区人气旺起来、产业兴起来。

张安顺强调,历史文化街区保护利用是一项复杂的系统工程,要明确责任主体,压实压牢责任,形成工作合力。各有关部门和单位要各司其职、各负其责,坚持定期调度、定期会商,做到共同协作、抓紧推进,确保各环节步调一致、共促共进,以“绣花”功夫、工匠精神传承历史文脉、守护乡愁记忆,把中华巴洛克历史文化街区打造成哈尔滨的新名片。

市委常委、宣传部部长兰峰参加调研。

坚持高标准规划高质量建设高水平运营 保护传承历史文脉打造特色历史文化街区

张安顺在道外区调研中华巴洛克历史文化街区运营及开发建设情况时强调

张安顺在市应对新冠肺炎疫情工作领导小组暨指挥部视频调度会议上强调

弘扬抗疫精神保持良好工作作风 快速精准有力有效阻断疫情传播

张起翔主持并作工作部署

本报讯(记者 阴祖峰)10月29日晚,市应对新冠肺炎疫情工作领导小组暨指挥部视频调度会议召开,听取全市疫情防控工作情况汇报,分析研判形势,安排部署任务。省委常委、市委书记、市应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长张安顺出席会议并讲话。张安顺强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示,继续弘扬抗疫精神,保持良好工作作风,总结经验、查缺补漏,优化措施,快速精准、有力有效、从严从细阻断疫情传播,以坚定信心、必胜信念,尽快打赢本轮疫情防控阻击战歼灭战。

市委副书记、市长、市应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长张起翔主持会议并作工作部署。蒋传海、冯延平、郑国志、李冕、栾志成、

兰峰、冯昕、尹喜峰、赵罡在主会场出席会议。代守仑、闫红蕾、陈远飞以及有关医疗专家在分会场参加会议。

会议指出,当前疫情形势严峻复杂,全市上下要始终绷紧疫情防控这根弦,坚决克服麻痹大意、松劲懈怠思想,对当前疫情形势的特殊性、复杂性保持清醒认识,毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,落实“早快准严细实”和“九早”要求,切实把疫情防控措施落实落细落到到位。

会议强调,要严字当头,以快制快,不断总结反思经验教训,持续完善细化工作措施,确保各项防控措施快、全、细、实。要迅速对核酸检测阳性人员及其密切接触者进行流行病学调查和病毒基因测序,争分夺秒流

调溯源、科学严格排查管控、精准判密闭环转运,确保所有风险人员应隔尽隔、不漏一人。

要全面查清确诊病例行程轨迹,对其活动区域实行提级管控,对风险人员实行分类管控,迅速切断病毒传播链条,坚决防止风险外溢。要优化应急处置各个环节、完善工作流程,同步快速推送相关信息,直接调度社区网格员,第一时间迅速把风险人员管控到位。要严格规范集中医学隔离观察点科学管控,做好核酸检测、健康监测、消毒消杀、医疗废弃物和生活垃圾处置等各项工作。要进一步压实“采送检报”等流程,不断提升核酸筛查质效,坚持应检尽检、逢阳必报。要强化校园防疫管理和服务保障,加强对中高风险区抵返哈高校学生的管理与健康监测,确

保师生身体健康和校园安全。

会议强调,要压紧压实“四方责任”,织密织牢“外防输入”防线,牢牢把握疫情防控主动权。

要全力强化风险地区抵返哈人员“落地检”,确保应检尽检,不漏一人。

全面加强“三站一场”、交通卡口的严格管控,避免因失管失查带来任何风险隐患。

要坚持问题导向,加大对疫情防控全流程工作督导检查力度,及时发现漏洞、整改隐患,迅速补齐短板弱项。

未发生疫情的区、县(市)要高度重视,未雨绸缪,持续强化防控能力建设、防疫物资储备等工作,确保一旦发生疫情能够迅速反应、立即启动、及时处置。

会议以视频会议形式召开,各区、县(市)

党政主要负责同志在分会场参加会议。

秋染冰城 遍地缤纷

金秋是冰城最美的时节,缤纷的落叶、清雅的湿地、壮阔的江水、翔集的飞鸟将这一季的城市烘托出浪漫的诗意。在金河公园内,片片秋叶铺展开来,写尽静美秋色,点染绚烂生活。

“哈报手机记者”
王贵伟摄



乘势而上 以新发展理念引领新时代发展新征程

哈经开区、平房区全面学习贯彻党的二十大精神奋力谱写高质量发展新篇章

二十大精神为引领,坚持一张蓝图绘到底,全力做好“四区”建设,在建设“六个龙江”、打造“七大都市”中当先锋、打头阵、作表率。

聚焦高质量发展主题,坚定不移走好工业强区之路

发展是党执政兴国的第一要务。党的二十大报告指出,高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。聚焦高质量发展这个主题,哈经开区、平房区提出,一方面要坚定不移走好工业强区之路,坚持把发展经济着力点放在实体经济上,围绕“四梁八柱”现代产业体系,引进一批优质、高端产业

项目,着力打造先进制造之都“核心区”。另一方面要聚焦战略性新兴产业,大力发展战略数字经济、生物经济、冰雪经济、创意设计,形成新的战略支撑,充分发挥区域高校、大厂的资源优势,加强科技创新成果转化落地,着力打造创新引领之都“示范区”,冰雪文化之都、创意设计之都“样板区”。

聚焦深化改革开放,着力打造向北开放之都“示范区”

开放,是当代中国的鲜明标识。党的二十大报告提出,必须完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持高水平对外开放。为加快重

点领域和关键环节改革,哈经开区、平房区要求坚持对照深圳等先进城市成功典型经验,进一步优化工作流程,推动更多以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神为指引的平房做法落地见效。积极对接京津冀协同发展、粤港澳大湾区建设、长江经济带发展等国家重大区域战略,深化拓展深哈对口合作,不断加强国内合作;抢抓自贸区协同发展先导区的机遇,更加积极主动参与“一带一路”战略及东北亚经济圈发展,自觉全面融入“双循环”发展格局,着力打造向北开放之都“示范区”。

(下转第三版)

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

学深悟透学思践悟党的二十大精神 奋力谱写新时代宏图伟业道里篇章

道里区传达学习贯彻党的二十大精神,加快集聚振兴发展强大动能

新的伟大事业、谱写新的伟大篇章,为全面建设社会主义现代化国家贡献道里力量。

聚焦“五个牢牢把握”,深入领会党的二十大精神

道里区上下将聚焦“五个牢牢把握”抓学习理解,深入领会党的二十大精神的核心要义、丰富内涵、实践要求。要牢牢把握过去五年工作和新时代十年伟大变革的重大意义,深刻领悟“两个确立”的决定性意义。牢牢把

握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,深刻认识党的创新理论的思想光辉。牢牢把握以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的使命任务,自信自立自强地走好中国式现代化道路。牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求,深刻认识走好中国式现代化道路、实现中华民族伟大复兴关键在党。牢牢把握团结奋斗的时代要求,以踔厉奋发、勇毅前行的精神状态,以大团结凝聚大力量,以大力量推动大发

展,奋力谱写新时代宏图伟业道里篇章。

聚焦重点领域和关键环节,掀起学习热潮

道里区上下将聚焦重点领域和关键环节,迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。

(下转第三版)



食品安全“城”载梦想 监管治理“众”在行动

哈尔滨市正在创建国家
食品安全示范城市